

# “中国奇迹”为全球减贫贡献力量

国际锐评评论员

营业里程3.6万公里、占世界高铁总里程的2/3以上——高铁无疑是中国发展的一张名片。一条条高铁线如同牵引绳一般拉动沿途地区的经济发展，使得不少地区摆脱贫困。比如，中国安徽省金寨县依托高铁发展旅游业，于今年4月宣布退出贫困县序列，成为中国减贫成就的一个缩影。

作为最大的发展中国家，中国创造的“减贫奇迹”，本身就是对全球减贫事业的巨大贡献。世界银行数据显示，中国减贫成就对世界减贫事业的贡献率超过70%。从2012年到2019年年底，短短7年多时间里，中国的贫困人口减少9000多万，贫困发生率由10.2%降至0.6%。在今年完成全面脱贫目标后，中国将提前10年实现

联合国2030年可持续发展议程的减贫目标。联合国秘书长古特雷斯对此评价道：“过去10年，中国是为全球减贫做出最大贡献的国家”。

当前，新冠肺炎疫情对全球减贫行动构成巨大挑战。联合国经济社会事务部7月发布的《2020年可持续发展目标报告》预测，今年全球将有7100万人重返极端贫困。该报告同时指出，人类发展指数将出现30年来的首次倒退。近日，在联合国成立75周年纪念峰会上，中国最高领导人习近平再次发出呼吁，要把发展问题置于全球宏观框架的突出位置，从而为全球渡过危机指明了方向。近期举行的“联合国2030年可持续发展目标与中国减贫经验”在线研讨会上，各方纷纷表示，中国减贫经验值得借鉴。南非国际关系与合作部代表格罗布勒指

出，在非洲的发展中，中国发挥了至关重要的作用，“非洲赞赏中国的发展模式，并从中国学习到了很多”。阿根廷布宜诺斯艾利斯大学中国-阿根廷研究中心研究员圣地亚哥·布斯特罗认为，中国在减贫领域取得的骄人成就，与结合自身发展道路实现经济稳健增长之间密不可分。

确实，发展是中国解决贫困问题的关键。自新中国成立以来，尤其是改革开放后，中国经济的高速发展使8.5亿人摆脱了贫困，创造了人类有史以来规模最大、持续时间最长、惠及人口最多的减贫奇迹。中共十八大以来，中国最高领导人聚焦人民对美好生活的向往，带领中国人民全面打响脱贫攻坚战。即使是在疫情之下，中国实现脱贫目标的决心和信心没有任何动摇。

今年4月，习近平赴陕西考察聚焦脱贫攻坚这一主题，就产业扶贫、就业扶贫、健康扶贫、教育扶贫等举措指明了方向与路径，传递出中国将如期完成脱贫攻坚任务的明确信号。事实证明，面对新冠肺炎疫情这道“加试题”，中国采取的一系列应对举措行之有效。截至4月底，中国扶贫龙头企业复工率就超过97%；1-8月份中国全国网上零售额同比增长9.5%，其中不少是来自贫困地区的农产品。它们通过直播带货和电商平台进入居民消费清单，成为疫情下的减贫新亮点。正如英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里所感叹，“实现脱贫目标，深深植根于中国领导人和中国人民的灵魂之中”。

作为一个负责任大国，中国在推动自身减贫的同时，还通过人员交流、合作研究、技术援助等方

式，积极帮助其他国家共同走出贫困。从坦桑尼亚的种植项目，到东南亚三国的示范综合性村落发展项目，再到中国-联合国和平与发展基金项下的斐济菌草项目，以及中国与联合国国家减贫交流、培训项目等，都是中国帮助其他发展中国家摆脱贫困的生动案例。

今年以来，当各国减贫工作遭遇疫情冲击，中国积极在国际场合为发展中国家发声，主张“发展优先”，加强南南合作，落实二十国集团“缓债倡议”等。6月，中国作为创始成员参加联合国“消除贫困联盟”，提出通过“一带一路”倡议帮助沿线各国增加就业、改善民生等主张。世界银行研究报告显示，“一带一路”倡议将使相关国家约760万人摆脱极端贫困、3200万人摆脱中度贫困。尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥

努纳伊朱指出，深度参与共建“一带一路”对非洲国家在后疫情时代实现经济复苏及可持续发展意义重大。联合国可持续发展行动网络领导委员会主席、美国哥伦比亚大学可持续发展中心主任杰弗里·萨克斯认为，中国为推动全球可持续发展做出了重要贡献，打赢脱贫攻坚战更具有世界意义。

当前，新冠肺炎疫情仍在全球蔓延，实现联合国2030年可持续发展目标的不确定因素不断增多。世界只有付出更大努力，才能朝着消除贫困的目标继续前行。联合国前秘书长潘基文指出，“在这个过程中，中国的作用不可或缺”。当世界发展遭遇黯淡时刻，中国将继续以自身发展和深度参与国际合作，为全球减贫事业贡献力量，照亮世界前行方向，让发展成果惠及每一个人。

## 柳風飄雨

余凡

有美国企PT Asuransi-Jiwasraya人寿保险亏损16.8万亿盾的审讯进入了新阶段，尤其是作为被告的两名前部门经理竟提出相差甚远的证词，引起法律界人士的讨论。而社媒上对于电视台政法论坛没有对该案件进行公开辩论，反而对现政府及内阁部长的言论和表现进行苛刻的盘诘、过分的解剖，不少网民表达了深沉的质疑、挖苦与嘲讽。

此外，国油(PT.Pertamina)董事长巴苏基(钟万

学/BTP)在YouTube发表的视频谈话引发热议，他透露有董事部及经理部成员直接向部长寻求特别关照，暗箱操作而人浮于事的高管及员工超高的待遇，国油经常贪图方便而任意借贷的不良风气。他也表示之前总经理的重要人事调动并没有与董事部协商，国油的一些重要职务成为了对党派的回馈。

巴苏基的谈话马上受到利益集团及反对阵营铺天盖地的指责，说他不该将国油内部事务在网络媒体上公布；不过，他显然也受到了民众及有力部门的支持。10月3日，他成立

## 亏损的国营企业将被解散

了“特别任务小组”，主要是再联系曾与国油洽谈过或有意投标兴建炼油厂的企业，以了解详细情形；并精简投标程序，以便能实现政府“本国炼油、减少输入”的多年理想。

国营单位的种种传闻，让舆论界加深了对“红牌企业”(Pelat Merah)的失望。《经济新闻》(Warta Ekonomi.com)早在2月下旬就以“有10家病危的红牌企业，将被艾力克部长解散”为题评论：“已经瘫痪或重负(dead weight)的10家国营公司，将给予结业清算或合并联营两个选择。”但部长表示还必须审核所

有国企的状况及业绩，“这事不能太急躁，我们开始策划，如果取得确实的资料，可能直接对5至10家采取行动。”

首都媒体9月29日刊载“缩编，14家国企将被部长解散”一文报道：“国营企业部已明确区分将被维持或解散的国企，有14家国企将由‘资产处置公司’(PT Perusahaan Pengelola Aset/PPA)进行清算或解散。”《罗盘网》(Kompas.com)29日称：国企部专员阿利雅(Arya Sinulingga)表明，从现有的104家国企，有41家将被维持并升级发展，而有34家将进行合

并，然后，有19家国企计划归入PPA属下进行整顿。

阿利雅说明，将根据2005年的“政府法令”(Peraturan Pemerintah)第43号，引用所包含的条款制定新法规，让国企部长有权力对无可挽救的负重公司进行清算或合并。他也透露被列入“负重”(dead weight)的有徒留其名而多年停运的“鸽航”(PT Merpati Nusantara Airlines)，还有PT Industri Gelas玻璃厂及PT Kertas Kraft纸业。

之前，国企部长艾力克已经进行缩编，首先将142家国企减少为108家

红牌企业。接下来，他还计划在今年内再裁减至余下约90家，几年后，可能缩编至只有70家健康而具竞争能力的国企。但愿部长的果断措施及廉洁勤政，能让放下累赘的国营公司轻装上阵。

佐科维总统于10月3日的训示中重申，防控疫情及恢复经济是国家当前最关键、最艰巨的任务，总统也坦言政府的工作成绩并不完美，但希望全国各界齐心协力支持政府的政策。国企部长的有力整顿、精兵减负反映了内阁对国家路线政策的重视和执行。

任抹：刘文亮

可以说，作为第一代移民的后裔，在维利父母苦心经营下，也成为当地数一数二的望族。想想这个，维利觉得还是有点安慰的，但美中不足的是，各兄弟姊妹基本极少来往，因为，成家后的兄弟姐妹，都有各自的生活和工作，也各自家庭的负担以及各自的苦衷和悲苦，因此，远的近的兄弟姐妹都比较少的来往，相聚的时候就更少了。因为，维利心中的遗憾，建立了自己的家，维利就把最好的爱给了妻子，给了孩子，给了家庭。可是，在第一段的婚姻里，甜蜜的生活少，争吵吵闹的时候多，不如意的婚姻给了维利致命的打击；幸好，生活是从来不会亏待人的，在第二段婚姻里，维利拥有了美满的婚姻，除了努力打理自己的事业外，维利还重视家庭的教育，希望每一个子女学业有成，以弥补了心中的遗憾……

维利有四女一男，男孩排行第三。五个孩子虽然是同父异母，但能互助互爱，团结一致，维利夫妇对他们也都一视同仁，不分彼此。

大女美银善良懂事，温厚孝顺，关心弟妹，做家务活勤劳不计较，每天帮助妈妈在家里干活，无怨无悔，深得弟妹的敬慕，也深得父母的怜爱。因此，结婚后就勤俭有道，从路边的饮食小摊开始，逐渐积累资金；后来在朋友的帮助下，盘下了路边门口的一个小店，扩大经营日用百货；再后来，在原来的基础上，有买下了小店旁边的空地，

把小店加高、加宽，发展成为批发兼零售的大型综合商店。在事业顺利风顺水的同时，美银也注重家庭教育，耐心地有远见地培养孩子读书，孩子大学毕业后也有了自已的商店，建立了美满的家庭。可以说，美银是一个懂事孩子，也是弟妹的榜样，在几个孩子中有很高的威信。早年，维利与洪珠的争吵、甚至维利的出走，美银都看在眼里，痛在心里。曾想用自己的懂事来化解父亲与母亲的矛盾，可是没有成功，直到看到父母各自劳燕分飞；后来，自己的母亲病逝了，尝过世间疾苦，看过人世间的悲欢离合，美银选择了宽恕了自己的母亲，真诚的孝顺着父亲的现任妻子，待之如母。因此，到了耄耋之年的维利，在美银的照顾下，维利能定期的去旅游，也经常的去访友，结交了很多志同道合的朋友，日子过得逍遥自在！

二女美芬性情刚强，活跃可爱，总是微笑与人相处，喜欢做公益性活动，多参加社会组织的慈善公益事业，关注社会儿童的生活和学习环境。于是在2002年在万隆创办了培训心灵的儿童，建立了环境学习的场地，让孩子们接近自然环境，分享自然的美，从而令他们长大后能爱惜自然的精神。2014年创立ECO CAMP，对自然环境新觉悟的孩子年轻人承认培训中心，并成立了“友谊环保”基金会，美银当选

## 享受天伦之乐(上)

为主席，并且得到总统佐科维的关注，也借鉴了基金会的经验，并希望“友谊环保”基金会再接再厉，努力培养许多社会成员，努力在社会里的各公民，向社会大众宣传环保的重要性，共同保护维利们的地球。2019年筹备兴建ECOCIRCLE培训有高成度的精神与心灵觉悟的干部，成为环保大家庭的成员。

男儿刘兴强，是维利唯一的男儿。从小聪明有活力，在读书的时候，因为活跃，收到班主任的器重，也成为学校的学生会主席，大学毕业后，在泗水成家立业，白手起家，做起了百货生意，积累了一定的资金和一定的经验；雄心壮志的看上制造业的生意，但是与人合作终究有很多管理的理念和经营的方式，甚至是资金等问题，最后只能散伙。散伙后的刘兴强，又回到百货的经营上，经过几年的忙碌和稳定后，生意也走上了正轨，一家人也过上了安稳的生活！

三女美娟，善良勤劳，性格开朗，待人热情有礼，有坚定的宗教信仰。在读书时，成绩好，人缘极好，去到哪里，都有朋友的帮助；大学毕业后，在泗水有了自己喜欢的工作，也成立了家庭。夫君仁厚肯干，也在泗水工作，在单位成为一个校领导。

满女美凤聪明好学，孝顺勤劳。读书时，是老师宠爱的学生；读大学时，活跃于学校的各个团体，并且组织团队参加各

项的活动，成为学校的风云人物。毕业后，由于有广泛的人脉，颇有生意的头脑与眼光，加上有很强的活动能力，美凤把小百货管理的整整齐齐，并且一年比一年做的更好。目前，百货店物因品齐全，又价廉物美，成为了任抹口碑很好商店。美凤很爱两个孩子，重视教育和家教，更重视孩子的学业教育，就把两个男孩都送到任华三语国民学校读书。美凤最让维利感到自豪幸福的是美凤的孝顺。婚后的美凤，有了自己的家庭，也有了自己的事业，但她家庭事业都兼顾，每天忙出忙外的也照顾着父母的生活。

如今，月仙依然朴素勤俭，宠爱着每个孩子，不分彼此的无微不至的爱着他们，赢得每个孩子对她的尊敬和热爱。现在在维利夫妇与小女儿美凤住在一起，两个外孙从出生至今，都是他们一手带大的。现在，大孙子志浩已读三年级；小孙子志远读幼儿园，所以两个外孙非常依赖他们的两个外祖母。其外祖母对她外孙的照顾，也是无微不至的。虽然有时被搞得维利夫妇手忙脚乱，头昏脑涨，忙得不能交开。但作为外祖母，月仙不但任劳任怨，却还感到是一种乐趣。一家人，三代同堂，和和美美的生活，让维利每天都享受着天伦之乐……

2014年1月2日，经过孩子们的商约，维利一家

进行第一次大家庭的聚会。维利很高兴，到了下午约六时，外孙接维利到他的家，从龙目岛回来的男儿，及三个孙儿已在场等候维利。不久大女儿美银，与她住在万隆的大男的一家也来了，大家见面，很高兴，顿时变得很热闹！只是从万隆回来的二女美芬一家四口，及同来的PASTUR VERRY SUTRISNA WIJAYA，与三宝堇来的ROMO SARWANTO还没来。这时忽然下起大雨，使维利有点不安。约过半小时，雨渐渐地停下来了。维利打电话问美芬：“你们到什么地方了？”美芬说：“再走十几公里就到任抹了，别担心”这时，维利才安心下来。

约20分钟后，果然美芬他们平安地到达了大女儿二家的家，大家蜂拥至屋前，握手道喜、拥抱，个个兴高采烈、满面春风。维利看到自己一大家子，真是看在眼里，喜在心里，内心的兴奋愉快。

大家放好行李洗了澡，就到餐厅用晚餐，虽然不是山珍海味，而是平常的菜肴，但个个都吃得津津有味，喜气洋洋，带来无限的新年快乐感概。

晚餐后二十余人，共聚一堂，其乐融融。小孩子有的聊天，或打闹嬉戏；孩子们围着维利，畅谈家事国事天下事，无拘无束，谈笑生风，不时发出阵阵的笑声，在温馨的气氛里，维利感到从未有过的快乐！

大约9时PASTUR VERRY，祈祷的时间到了，美银把金色的十字架，与两个金色的长脚杯，置于小桌上。于是，我们排行而坐，面向十字架，与PASTUR VERRY和ROMO SARWANTO。PASTUR VERRY对说：“我从万隆，平安顺利地来到任抹，参加你们的家庭欢聚，感到荣幸和愉快。顺此我祝贺你们大家，新年快乐，身体健康，万事如意。让我们一起向上帝祈祷感恩吧！”大家低着头，聆听神父感恩，祈求安康赐福的祈祷。

黄木通

## 举国欢腾迎双节

墨池水暖波澜骚， 国庆中秋同庆典，  
铁砚磨穿勤挥毫。 科技创新冲云霄。  
写尽江山放异彩， 国泰民安风雨顺，  
千年人物数今朝。 祥云缭绕瑞气高。